



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№36 (9149) вторник, 5 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

**День
администрации
ОЦЕНИЛИ СИТУАЦИЮ,
УТОЧНИЛИ ЗАДАЧИ**

Очередной выездной прием граждан по личным вопросам был проведен на территории МО Новозирганский сельсовет, куда выехала группа, возглавляемая заместителем главы районной администрации по социальным вопросам Ю.Д. Сиражитдиновым.

Начальники отделов администрации района, руководители отдельных служб ответили на самые злободневные вопросы жителей данного сельсовета. Обеспечение питьевой водой – один из таких вопросов. Почти половина имеющихся водозаборных колонок в неисправном состоянии.

Были подняты вопросы об отсутствии отопления в ФАП, недостаточно тепла и в сельском Доме культуры. Еще один немаловажный вопрос связан с перевозкой пассажиров. Селяне не согласны, что их обслуживают только коммерческие автобусы. Учитывая много нарушений и жалоб, руководству Самарского АТП есть над чем задуматься и снять вопрос с повестки дня.

Очень много вопросов было задано по распределению льготных услуг, хотя, нужно отметить, во многих случаях виноваты сами жители: несвоевременно оформляются и регистрируются надлежащие документы. Были вопросы о пересмотрении организации медосмотров, выдачи пенсии, льготных лекарств. Также были подняты вопросы, касающиеся отдела архитектуры. По мнению жителей, норма ставок очень большая: для регистрации и оформления документов на строительство дома, на получение технического паспорта и т.д.

Следует заметить, что многие вопросы можно было решить в рабочем порядке, хотя в целом в МО Новозирганский сельсовет ведется определенная работа по всем этим направлениям.

На все вопросы, заданные жителями, по возможности были даны ответы. Большинство пришли к мнению, что нужно чаще встречаться, поднимать злободневные проблемы и принять соответствующие решения.

Салима Байгильдина

Даты

115 лет назад родился (1890-1972) А.А.Любицев, русский советский биолог, профессор. Автор работ по проблемам эволюции организмов, теории систематики, сравнительной анатомии и эволюционному учению. Он стал героям повести Д.А.Гранина "Эта странная жизнь".

Готовность к весенне-полевым работам

Нынче в МУСП "Маканский" предстоит засеять яровыми культурами более 12 700 гектаров. Во всех четырех отделениях на посевную в поле выйдет 98 агрегатов. В эти дни у механизаторов и ремонтников особенно напряженная пора. Все их усилия направлены на то, чтобы к 15 апреля поставить на линейку готовности уже последние трактора, ремонт и подготовку которых намечены завершить уже в ближайшее время.

Как заверили специалисты агрономической и инженерной службы хозяйства, для проведения посевной имеется 11836 центнеров семян, всего будет задействовано 94 основных механизатора. На период посевной кампании для организации двухмесячной работы будут привлекаться рабочие из других организаций и учреждений МО Маканский сельсовет. За каждым сеялочным агрегатом закреплены сеяльщики. Все участники посевной будут обеспечиваться спецодеждой. Разработаны рабочие планы, условия оплаты труда, материального поощрения за выполнение и перевыполнение сменных норм на всех циклах весенне-полевых работ.

Как правило, в каждом отделении основной ремонт тракторов ведется самостоятельно. Лишь двигатели вынуждены отправлять на реставрацию в Центральную ремонтную мастерскую.

В минувшую субботу с очередной взрывопроверкой по ходу ремонта техники, сельхозинвентаря у маканцев побывали представители из МУСП "Таналыкский". В первую очередь посетили мастерскую и машинный двор Нововоз-

МАКАНЦЫ ЖДУТ СВОЕГО ЧАСА

движенского отделения. Прибывших встретили управляющий отделением А.И.Лоскутов и механик В.А. Салеев. Рассказали, что из имеющихся 19 гусеничных и колесных тракторов, практически все готовы, в стадии завершения ремонта находятся два трактора Т-150, в готовности к полевым работам стоят культиваторы, сеялки. В ближайшие дни, как только сойдет снег, намечены приступить к их агрегатированию. Однако не обходится и без проблем. Особенно беспокоят сильно изношенные ходовые части на три гусеничных трактора, один колесный МТЗ нуждается в обновлении резиной. Следует отметить, что здесь приступили к ремонту сеноуборочной техники.

С нескрываемым раздражением А.И.Лоскутов показал на жатку кормоуборочного комбайна. Сам комбайн в полной исправности, а вот жатка из-за заводского брака то и дело вынуждены



Осмотр сеялок.

ремонтировать. Приобрели кормоуборочный комбайн по лизингу в прошлом году, но возлагаемых на него надежд не оправдал, потому и заготовили сенажа лишь 13 тысяч тонн вместо запланированных 23 тысяч. В итоге в ежедневный рацион кормления скота вынуждены были вводить 20 килограммов сенажа, а не 40 как было в прошлые годы.

Довольно неплохо ведется подготовка техники, прицепного сельхозинвентаря в Мамбетовском отделении. Во всяком случае здесь уверены, что вся техника, запланированная для ведения весенне-полевых работ, будет готова вовремя. За каждым трактором закрепле-

ны механизаторы. Большая часть техники стоит на линейке готовности и ждет своего часа.

Последние восемь гусеничных тракторов находятся также в стадии ремонта в Центральной ремонтной мастерской в селе Макан. Не сегодня-завтра три из них уже покинут стены мастерской. Здесь действуют все имеющиеся цеха и задействованы они в основном на реставрации изношенных деталей. В частности восстанавливают коленвалы, пусковые двигатели, гидрошлины, передние цапфы на МТЗ, также занимаются расточкой цилиндров, ремонтом топливной аппаратуры, генераторов... Не отказывают в своих услугах и другим хозяйствам, всегда готовы оказать посильную помощь.

Как отметил главный инженер МУСП "Маканский" Р.Х.Галеев и управляющий Центральным отделением А.И.Столовой, всегда можно положиться на моториста Ш.Кувандыкова, токаря И.Сайфуллина, сварщика Р.Тагирова, а вот из числа механизаторов оперативностью в ремонте своих тракторов отличились Ф.И.Булыменко из Нововоздвиженки, С.Андреев, Г.Каипов из Макана, В.Каипов из Сагит и многие другие.

Подводя общий итог взаимопроверки, была отмечена чательная организационная работа по подготовке техники со стороны инженерной службы хозяйства. Особо была высказана обеспокоенность тем, что через каких-то 2-3 года просто некого будет сажать за ручаги. Продолжают в большинстве своем работать механизаторы пожилое возраста, а молодежь не идет работать в совхозное производство.

Виль Абдрахманов.

Фото автора.

Паводок - 2005

К большой воде готовы

В последних числах марта в районной администрации состоялось заседание паводковой комиссии под руководством заместителя главы администрации района Д.Г.Билалова с участием должностных лиц организаций и предприятий района, ответственных за подготовку и проведение плавовых мероприятий в период весеннего половодья. С информацией о проводимой работе по подготовке водохранилищ и прудов Хайбуллинского района к весеннему паводку выступил начальник ЗММС ГУП "Башмеливодхоз" И.А.Байчурин. Он доложил, что вышеизложенные водоемы имеют необходимый запас приема и пропуска талой воды. ЗММС проведены дополнительные работы по усилению плотины Акъярского водохранилища, в первую очередь тех же участков, на которые придется основная нагрузка. Также была проверена работа вспомогательных устройств всех водохранилищ и больших прудов, и подготовлен аварийный запас камня и глинистого грунта.

Задачи были заслушаны прогнозы гидрометеорологического центра по ожидаемому максимальному уровню воды в р.Сакмар, который ожидается 360-460 см. Участниками заседания намечены работы по восстановлению защитных обвалований водозаборных скважин для исключения попадания в систему водоснабжения паводковой воды.

Проводимые работы позволяют успешно противостоять известной хайбуллинцам разрушительной силе весенних вод.

Наш корр.

ПРИКАЗ

военного комиссара Хайбуллинского района
"О призывае граждан на военную службу"

№4

30 марта 2005 г.

с.Акъяр

§1
В соответствии с Законом Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" от 28-03-1998 г. №53-ФЗ на территории Хайбуллинского района в период с 1 апреля по 30 июня 2005 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

§2
Явке на призывной пункт Хайбуллинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1987 года рождения, которым ко дню призыва исполнится 18 лет, а также родившиеся в 1978-1986 г.г., у которых истекли сроки отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§3
Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, обязаны прибыть на призывной пункт по адресу: с. Акъяр, ул. Акмуллы, дом 2, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повестки явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат района в течение дня 12 апреля 2005 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§4
Все лица, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывающие на территорию Хайбуллинского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат района, в котором он состоит на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§5
Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклонившиеся от явки на призывной участок, несут ответственность согласно действующему законодательству.

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" руководители предприятий, учреждений, организаций, не зависимо от форм собственности и учебных заведений, обязаны освободить призывников от работы (учбы) на время, необходимое для проведения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своеевременную явку на призывной участок.

§7
Все граждане, имеющие отсрочку от призыва на военную службу, обязаны предоставить подтверждающие документы в военный комиссариат до 1 апреля 2005 года.

Е.Кутузов,
военный комиссар Хайбуллинского района, подполковник.

Истины

Не верь человеку, который хорошо отзывается обо всех.
Д.Коллинз,
английский литературовед.



Знаете ли вы, что...

По итогам конкурса "Лучшая продукция товаров бытовой химии, средства гигиены и косметики" серебряную медаль получили в Москве стиральные порошки "Энфа-автомат" и "Энфакон". Жюри конкурса отметило высокое качество, экономичность и экологичность этой продукции ОАО "Сода".



Календарь

Дата Восход Заход Долгдня
5 7.39 21.01 13.22
6 7.36 21.03 13.27

Новолуние



ПОБЕДЫ Гильмана Якупова

В год 60-летия Победы многие из наших ветеранов отметят и свои собственные "круглые даты". На днях Гильман Якупов отпраздновал свое 80-летие. Уместить в газетный материал целую человеческую жизнь, конечно, невозможно. Но есть у Гильмана Гирфановича, как и у любого фронтовика, памятные боевые эпизоды.

Никогда не забудет он свое боевое крещение, состоявшееся на Карельском фронте в районе города Лодейное Поле (Ленинградская область). Задача бойцам 98-й гвардейской воздушно-десантной дивизии была поставлена конкретная – взломать оборону фашистов на одном из участков у реки Свири, переправиться на другой берег и создать плацдарм для дальнейшего наступления наших войск. Легко сказать! За три года немцы здесь хорошо укрепились: бесчисленные доты, дзоты и траншеи в человеческий рост. Да и сама Свири – 350 метров в ширину, 15 метров в глубину. Артиллерия была бессильна – не понятно, откуда после каждого артобстрела у немцев появлялись все новые и новые огневые точки.

Тогда бойцы дивизии придумали хитрый и очень рискованный план. Однажды утром после основательно проведенной артподготовки шестнадцать смесячаков-добровольцев на плотах в открытую стали переплавляться на другой берег. Немцы тут же открыли ураганный огонь. Но хитрость состояла в том, что вместо людей на плоты были расставлены соломенные чучела, одетые по "полной форме", с мульяжами автоматов и пулеметов в "руках". Но риск все равно был огромный – десантники плыли рядом, толкая плоты перед собой. Тем временем наши артиллеристы, успев засечь вражеские огневые точки, уничтожили их, а затем перенесли огонь в глубину, чтобы дать возможность десантникам выйти на берег. Тут и авиация подключилась. А бойцы, чудом добрались до берега без потерь, уничтожили оставшихся фашистов и создали плацдарм для дальнейшего наступления. Всем 16 участникам этой уникальной операции присвоили звание Героев Советского Союза.

Однако свою первую боевую награду Гильман получил не за эту операцию. В июне 44-го, во время освобождения Карелии, на одном из марш-бросков разведчики обнаружили огневые точки противника. Поступил приказ – уничтожить! Но как? Кругом леса и болота, стрелять прямой наводкой невозможно, ориентиров никаких. И неожиданная удача – в одном леске разведчики нашли заброшенную геодезическую

вышку, на самом верху которой на 20-метровой высоте располагалась удобная площадка, с которой вся округа была как на ладони. Гвардии сержант Якупов получил приказ – под-

вместе с товарищем получил приказ – восстановить связь любой ценой. Добирались до батареи как могли – где ползком, где перебежками, но один архажек снаряд все-таки достал

бойцов. Товарища на глазах Гильмана просто разорвало пополам, а его самого, ранив осколком в ногу, да еще и контузив, отшибнуло метров на десять. Но он нашел в себе силы долзти до места разрыва провода и восстановил связь.

День Победы Гильман Якупов встретил в чешском городе Страконице, недалеку от Праги, куда они добирались за одну ночь марш-броском с австрийской границы. Но по настоянию войны закончилась для него и многих его товарищей лишь 15 мая, когда добили остатки вражеских полчищ.

Второй наградой – орденом Красной Звезды – он был отмечен за мужество, проявленное в бою за венгерское село Мадьярмаш на III Украинском фронте. Дивизия несла тяжелейшие потери. Во время одного из боев командование артиллерийского дивизиона осталось без связи с одной из своих батарей – ее командр и все офицеры были убиты. Тогда старший разведчик Якупов

Булат Гайнетдинов.

Из биографии

Родился 20 марта 1925 г. в д. Старый Сибай Баймакского района БАССР. После войны преподавал в школе, с 1946-го – на комсомольской и партийной работе. В разные годы был секретарем Баймакского райкома комсомола, первым секретарем Мечетлинского и Хайбуллинского райкомов партии, депутат Президиума Верховного Совета РСФСР VII созыва (1957), член Президиума Верховного Совета БАССР и депутат трех созывов (1971 – 1981), делегат XXII, XXIV и XXV съездов КПСС.

Имеет награды: медаль "За победу над Германией" (1945), ордена – Отечественной войны II степени (1985), Трудового Красного Знамени (1957, 1967); Герой Социалистического Труда (1971).

(«Вечерняя Уфа» от 19 марта 2005 г.)

Папироса Никотиновна, вам не жить!

В. Садовый прошел диспут, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. Его организовала Любовь Ивановна Кравченко, библиотекарь поселка. Там же состоялся и "суд" над Табаковой Папиросой Никотиновной, которой был вынесен приговор – пожизненно.

Любовь Ивановна подробно рассказала о вреде, который приносит любой из видов подобных наркотиков, не только самому человеку, злоупотребляющему им, но

и окружающим. Всем, наверное, известно, что некурящий человек, находящийся возле курящего и выдыхающего его сигаретный дым, получает намного больше вреда. Поэтому надо стараться как можно меньше времени проводить рядом с любитеlem покурить.

Да и алкоголь, конечно, до добра не доводит. "Зеленый змий" преграждает дорогу к светлому будущему, туманит наш разум. Об этом знают все, но людей, которые капли в рот не брали, сейчас очень мало. Здесь важную роль играет воспитание родителей, ко-

Зифа Зайнагабдинова,
ученица 9 класса
Садовой ОШ.

торые могут предотвратить опасность, но немаловажным фактором является и общение детей со своими сверстниками, обществом, которое выбирают уже сами дети.

Я думаю, чтобы направить детей по правильному пути, очень нужны такие мероприятия, какие проводит Любовь Ивановна. Надеюсь, что этот диспут пошел всем на пользу. Спасибо вам, Любовь Ивановна, за то, что вы для нас делаете!

Зифа Зайнагабдинова,
ученица 9 класса
Садовой ОШ.

иокружающим. Всем, наверное, известно, что некурящий человек, находящийся возле курящего и выдыхающего его сигаретный дым, получает намного больше вреда. Поэтому надо стараться как можно меньше времени проводить рядом с любитеlem покурить.

Да и алкоголь, конечно, до добра не доводит. "Зеленый змий" преграждает дорогу к светлому будущему, туманит наш разум. Об этом знают все, но людей, которые капли в рот не брали, сейчас очень мало. Здесь важную роль играет воспитание родителей, ко-

торые могут предотвратить опасность, но немаловажным фактором является и общение детей со своими сверстниками, обществом, которое выбирают уже сами дети.

Я думаю, чтобы направить детей по правильному пути, очень нужны такие мероприятия, какие проводит Любовь Ивановна. Надеюсь, что этот диспут пошел всем на пользу. Спасибо вам, Любовь Ивановна, за то, что вы для нас делаете!

Зифа Зайнагабдинова,
ученица 9 класса
Садовой ОШ.

иокружающим. Всем, наверное, известно, что некурящий человек, находящийся возле курящего и выдыхающего его сигаретный дым, получает намного больше вреда. Поэтому надо стараться как можно меньше времени проводить рядом с любитеlem покурить.

Да и алкоголь, конечно, до добра не доводит. "Зеленый змий" преграждает дорогу к светлому будущему, туманит наш разум. Об этом знают все, но людей, которые капли в рот не брали, сейчас очень мало. Здесь важную роль играет воспитание родителей, ко-

Как известно, отделом образования, комитетом по делам молодежи, редакцией газеты "К новой жизни" была объявлена акция районного этапа "Герои моей семьи" и районный творческий конкурс "Я молодой". Участниками данных мероприятий выступили комитет по делам молодежи, РОО, редакция газеты "К новой жизни". На днях оргкомитетом были подведены итоги, лучшие работы были отправлены для участия в республиканской молодежной акции. Наибольшее количество учащихся отозвалось на тему "Герои моей семьи" (1 место заняла работа учащейся 8 класса Абубакировской школы Нуризлы Билаловой), многие написали исследовательский материал по теме "Судьба ветеранов" (1 место по данной теме единодушно отдано Светлане Ащепковой, 9-й класс, Самарская СШ). Поработали плодотворно, не считаясь со своим временем, т.е. не ограничиваясь лишь школьной программой, и, следовательно, в конкурсе в большинстве участвовали учащиеся именно этих педагогов.

класс, Уфимская СШ).

Надо отдать должное учителям, проявившим внимание и серьезный подход к проведению акции и конкурса. Все они заслуживают похвалы: Р.Х.Сынбулатова, З.Х.Билалова (Абубакировская СШ), Х.Р.Тавлыкаева (Бузавлыкская СШ), А.А.Нигматуллина, Ю.В.Мурзабаева (Уфимская СШ), З.Н.Асанова, З.М.Буранбаева, Р.Ш.Бадретдинова (Самарская СШ). Поработали плодотворно, не считаясь со своим временем, т.е. не ограничиваясь лишь школьной программой, и, следовательно, в конкурсе в большинстве участвовали учащиеся именно этих педагогов.

Также подведены итоги районного творческого конкурса "Я молодой". По жанру поэзии на тему "Память

Призеров акции и конкурса ждем 8 апреля в 11:00 часов в малом зале администрации для вручения призов. Список можно узнать, позвонив в отдел образования (2-13-54, Г.Н.Мухаметовой) и в комитет по делам молодежи (2-17-35, В.В.Назаровой).

Сария Ишемаулова

Как вас обслуживают?

Порядок – прежде всего

Салима Байгильдина

Кафе по своему прямому назначению должно обеспечивать не только питание приезжих, но и культурное времяпрепровождение и отдых народов. Никто не прочь выпить стаканчик прохладной "минералки" или сока в знайкой летний полдень или посидеть с друзьями за разговором в зимний морозный вечер.

Порядок работы кафе, торговых точек, вроде бы, у нас отработан давно. Желающий открыть кафе проходит согласование с различными службами: земельным комитетом, санитарно-эпидемиологической службой и т.д. Этими службами устанавливаются некоторые нормы и требования. Назовите самые банальные и понятные, о которых нет смысла повторять: наличие урн, туалетов, содержание зданий в чистоте и порядке... Но, увы! Соблюдение в существую-

щих ныне кафе в райцентре и в поселке Садовый принесенных с собой. Таюю не допускать продажу пива и табачных изделий лицам, не достигшим 18 лет, запретить курение в помещениях, посещение кафе несовершеннолетними, учащимися школ, ПУ-110, Акъярского горного колледжа позднее 21.00 часов. И, естественно, во всех кафе установить мужские и женские туалеты, иметь урны, соблюдать санитарную чистоту и порядок.

Принимая во внимание многочисленные нарекания со стороны граждан на беспорядочный режим работы и учитывая ряд нарушений, допускаемых в обслуживании владельцами и работниками кафе "Дружба" (ПО "Акъяр" – А.Х.Хамидуллин), "Хайбулла" (С.М.Хасанова, М.Р.Татлыбаев), "Луч" (М.М.Муртаев), "Салям" (Г.А.Кусильдин), "Березка" п.Садовый (ПО "Акъяр"), МО Акъярский сельсовет принял постановление (16-П от 9 марта 2005 г.) об упорядочении работы торговых предприятий и кафе в районном центре и поселке Садовый.

Во-первых, не допускать продажу винно-водочных

изделий лицам, не достигшим 21 года, и распитие спиртных напитков,

принесенных с собой. Таюю не допускать продажу пива и табачных изделий лицам, не достигшим 18 лет, запретить курение в помещениях, посещение кафе несовершеннолетними, учащимися школ, ПУ-110, Акъярского горного колледжа позднее 21.00 часов. И, естественно, во всех кафе установить мужские и женские туалеты, иметь урны, соблюдать санитарную чистоту и порядок.

Есть надежда, что таким образом восстановятся порядок и культура обслуживания и наши точки культурного времяпрепровождения будут соответствовать своему назначению.

Традиции, обычай

Главный пост

Масленичные гуляния закончились. Всю неделю ели блины – со сметаной, медом, икрой. Жгли чучело Масленицы, провожали зиму. В воскресенье прошли друг у друга прощания. Теперь наступило время Великого поста.

Чтобы сесть на диету и походить к весне. А для верующих пост – это не "православная диета", это время, предназначенное для очищения не только тела, но и души. Вот как следует соблюдать пост.

В первые два дня поста, Понедельник и Вторник, по церковному уставу не едят вообще ничего. Те, кто не в состоянии обойтись без еды, могут есть хлеб и пить квас. Церковь не требует от всех одинаковой строгости поста. Послабления делаются для больных, детей, беременных женщин и пожилых людей.

В остальные дни исключаются мясо, рыба, яйца, молоко (для тех, кто соблюдает строгий пост, – даже растительное масло). Допускаются хлеб и вареные овощи. Те, кто хочет поститься строго, должны есть один раз в день, вечером. Исключения составляют праздники и

Субботы с воскресеньями. В праздники Благовещения Пресвятой Богородицы (7 апреля) и Входа Господня в Иерусалим (Вербное воскресенье, в этом году – 24 апреля) можно есть рыбу. В Лазареву субботу, накануне Вербного воскресенья, разрешается рыбная икра, с субботами и воскресеньями – масло и вино. Напомним, что по средам и пятницам пост соблюдается особенно строго: в среду церковь вспоминает предательство Христа Иудой, а в пятницу – Его крестную смерть.

В Страстную седмицу тоже положен строгий пост – в пятницу стараются не есть совсем, в субботу не употребляют ни масла, ни вина.

Все это кажется слишком трудным, однако и без мяса и молока можно питаться вкусно и разнообразно.

К 60-летию Великой Победы

Подведены итоги

класс, Уфимская СШ).

Надо отдать должное учителям, проявившим внимание и серьезный подход к проведению акции и конкурса. Все они заслуживают похвалы: Р.Х.Сынбулатова, З.Х.Билалова (Абубакировская СШ), Х.Р.Тавлыкаева (Бузавлыкская СШ), А.А.Нигматуллина, Ю.В.Мурзабаева (Уфимская СШ), З.Н.Асанова, З.М.Буранбаева, Р.Ш.Бадретдинова (Самарская СШ). Поработали плодотворно, не считаясь со своим временем, т.е. не ограничиваясь лишь школьной программой, и, следовательно, в конкурсе в большинстве участвовали учащиеся именно этих педагогов.

Также подведены итоги районного творческого конкурса "Я молодой". По жанру поэзии на тему "Память

Призеров акции и конкурса ждем 8 апреля в 11:00 часов в малом зале администрации для вручения призов.

Список можно узнать, позвонив в отдел образования (2-13-54, Г.Н.Мухаметовой) и в комитет по делам молодежи (2-17-35, В.В.Назаровой).

Сария Ишемаулова

Окно в ПРИРОДУ

Апрель

Как после мартовских метелей,
свежи, прозрачны и легки,
В апреле – вдруг порозовели по-
вербному березняки.
Весенним заморозком чутким
подсущен и взбодрен лесок.
Еще одни, другие сутки, и под корой
проснется сок.
И зимний пень березовый зальется
пеною розовой.

А.Твардовский.

| | | | | |
|----|---|----|----|----|
| Пн | 4 | 11 | 18 | 25 |
| Вт | 5 | 12 | 19 | 26 |
| Ср | 6 | 13 | 20 | 27 |
| Чт | 7 | 14 | 21 | 28 |
| Пт | 1 | 8 | 15 | 22 |
| Сб | 2 | 9 | 16 | 23 |
| Вс | 3 | 10 | 17 | 24 |

Что звезды суют...



Овен (21 марта – 20 апреля),
знак Огня.

Овна характеризует стремление к идеальной любви, вызванному роману, предполагающему любовь до гроба. Благоприятен союз со Львом, Близнецами, Стрельцом; не благоприятен с Козерогом, Раком, Рыбами, Скорпионом.

Благоприятствуют Овнам:

Камни. Самому поэтическому весеннему месяцу апрелю соответствует все "самое-самое". Самый прозрачный камень – горный хрусталь, самый дорогой – алмаз. Самый первый камень, из которого стали делать украшения – янтарь. Это и целебный камень. Отсюда и поверье, что апрель – самый везучий месяц. Овны должны носить красную яшму, карнеол, рубин. Покровительствует планета Марс.

Цвета – ярко-красный, кармин, оранжевый, голубой, сиреневый, малиновый, все блестящие. Неудачный цвет – фиолетовый.

Цветы – боярышник, анемон, душистый горошек, фиалка, василек.

Числа – 4, 7, 9, 11, числа, делящиеся на 9.

Талисманы – молот, золотое руно.

Счастливые дни – вторник, воскресенье.

Неудачные дни – пятница, суббота.

Календарь дат и событий

- 1 апреля — Международный день птиц.
- День смеха.
- 2 апреля — Международный день детской книги. Отмечается в день рождения (1805-1875) Ханса Кристиана Андерсена, датского писателя-сказочника.
- 3 апреля — День геолога.
- 7 апреля — Всемирный день здоровья.
- 10 апреля — День войск противовоздушной обороны.
- 12 апреля — Всемирный день авиации и космонавтики.
- 18 апреля — Международный день памятников и исторических мест.
- 22 апреля — Всемирный день Земли.
- 24 апреля — Всемирный день породненных городов.
- 26 апреля — Международный день интеллектуальной собственности – праздника изобретателей и творческих людей всех областей знания.
- 28 апреля — День химической безопасности. Отмечается с 1997 г. по инициативе экологических активистов.
- 29 апреля — Международный день танца.
- 30 апреля — День пожарной охраны.

Целительные фитованны

Ванна с душицей

400-500 г сухой измельченной травы душицы обыкновенной залить водой кипятка, настоять 30-60 мин., процедить и выпить настой в ванну.

Если ванна принимается при трахеитах, бронхитах, а также для профилактики ОРЗ, то она должна быть с температурой воды 38-39°C. В других же случаях, особенно если ванну принимать с целью восстановления сил после физических или эмоциональных нагрузок, температура воды должна быть 35-37 С. Длительность ванны – 10-15 мин.

Ванна с душицей имеет приятный запах благодаря содержащимся в душице эфирным маслам, успокаивает, снимает напряжение (стресс) и оказывает как восстанавливающее, так и лечебное действие. Такая ванна полезна при экземах, гнойничковых заболеваниях кожи и диатезах. Она снимает головную боль, нормализует сон, успокаивает кашель при остром и хроническом бронхите, действует общеукрепляюще.

Ванна с укропом

2 ст. ложки семян укропа на 200 мл кипятка, настаивать 30 мин, процедить, влить в ножную ванну. Принимать 2 раза в неделю для снятия нервного напряжения.



Хуснутдинов Айбулат.
1 кл. ДМШИ.

Времена года

- Если на лугах распустились желтые цветы-первоцветы, то наступят первые теплые дни.
- Если течет много сока у березы, то лето будет дождливое.
- Если береза раскрылась раньше ольхи, то лето будет солнечное, если наоборот – холодное и дождливое.
- Если соловей запел на голых деревьях, то можно ожидать урожая плодовых.
- Если первый гром при северном ветре – холода.

Мысли о природе

Любовь к родине, чем и пишется национальная история, немыслима без бережного обхождения с дарами природы, предоставленными в распоряжение не одного, а тысячи счастливых и разумных поколений.

Л.Леонов

В народе говорят...

лодная весна, при восточном – сухая, при западном – мокрая, при южном – теплая.

- Если ранней весной сверкает молния, а грома не слышно – можно ожи-

дать сухого лета.

- Если к 24 апреля реки не вскрываются – лето плохое.

• Началось сокодвижение у кленов – наступит теплая погода.

Основные условия при проведении любой обрезки – это соподчинение ветвей на дереве и качественное выполнение работы. Срезы должны быть ровными, гладкими, сделанными под углом 30 градусов по отношению к ветви. Правильный срез на почку, который применяют при укорачивании побегов, должен отвечать следующим требованиям: нужно, чтобы основание или начало среза соответствовало основанию почки, конец среза – верхушке почки.



Правильный срез на почку, который применяют при укорачивании побегов, должен отвечать следующим требованиям: нужно, чтобы основание или начало среза соответствовало основанию почки, конец среза – верхушке почки.

После обрезки плодоносящего сада приступают к формированию кроны посаженных с осени одно- и двухлетних саженцев. Однолетние плодовые деревья до распускания почек хронируют – срезают вершины для образования боковых ветвей.

У двухлетних деревьев следует провести формирование кроны. Во всех типах крон оставляют 5-6 основных скелетных ветвей – это наиболее сильные ветви, отходящие от ствола под углом 45-60 градусов. Укорачивают и боковые ветви на 1/2-1/3. Срезы делают на наружные почки.

На третьем году после посадки дерева его обрезка сводится к удалению конкурентов. С раннего возраста дерева рост диаметра кроны должен опережать рост в высоту. Это одно из важных условий ускорения сроков начала плодоношения.

(“Домашняя энциклопедия для вас”, №3, 2005 г.)

СКОРО сажать картошку

Первый шаг к хорошему урожаю “второго хлеба” – проращивание семенных клубней на свету. Этот процесс пора затевать уже сейчас – он займет 25-30 дней. А там и весна поднажмет. И тогда в центре России народ в обычные сроки (в конце апреля – начале мая) посадит картошку.

Проращивание клубней позволяет поставить посадочному материалу точный диагноз – какие картофелины здоровые, а какие больные, невыходящие. Естественно, последние выбраковываются. При проращивании важно со-

блюдать определенный температурный режим: в первые 10-12 дней температура воздуха должна быть 18-20 градусов, а далее – 10-14. Такой перепад пробуждает у клубней большую часть глазков. Кстати, всходы у пророщенного картофеля появляются на 8-14 дней раньше.

Это особенно важно для ранних сортов “второго хлеба” – урожай созреет до того, как начнет свирепствовать фитофтороз. Одновременно с проращиванием происходит процесс озеленения клубней. И вот тут полезно обработать посадочный материал таким раствором:

на 3 литра воды – 2 грамма медного купороса, столько же борной кислоты и 10-12 граммов нитрофоски.

Впрочем, и до проращивания семян можно во время переработки картофеля отбраковать зараженный черной и обыкновенной паршой. На кожуре видны невооруженным глазом черные блестящие бляшки и наросты в виде бородавок. И не забудьте про такое опасное заболевание “второго хлеба”, как ВВКК – вироид веретеновидности клубней картофеля. Признаки этого недуга не спутаешь ни с какими другими – большая картошка имеет уродливую грушевидную форму.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

155.МО Ивановский сельсовет поздравляет Гульсире Ишмузину Турутмазову с 50-летним юбилеем!

Желаем здоровья, ведь часто его не хватает.

Веселья желаем, оно никогда не мешает.

Удачи желаем, она ведь приходит нечасто.

И просто желаем огромного счастья.

156.Коллектив Матраевский СУБ сердечно поздравляет зубного врача Венеру Шагимарданову Янситовой с юбилеем!

Желаем счастья и крепкого здоровья.

Желаем Вам в работе - вдохновения,
В кругу семьи - тепла и доброты,

Среди друзей - уваженья,

А в жизни - сбывающейся мечты.

759.дорогих Раяна и Гузель! Мы все сердечно поздравляем вас

С таким чудесным днем

И от души вам пожелаем

Здоровья, радости во всем!

Дочь Диана, Нигматуллина, Са-дикова, Хусаинова, Заводские.

767.Коллектив Янтышевской средней школы поздравляет технику Валиму Бурибаевну Искужину с 50-летним юбилеем!

Желаем ей крепкого здоровья,

счастья и долгих лет жизни.

741.дорогого, горячо любимого сына, брата Закира Шавалеевича Бускунова (д.Бакаловка) с 45-летием.

Желаем крепкого-крепкого здоровья, успехов в работе и долгой счастливой жизни.

Мама и все родные.

с.Бакаловка.

752.дорогую нашу сестру, свояченицу, тетю Гульсу Курбангалиевну Атанову (с.Акъяр) с 45-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни с зятем Рагипом.

Сестра Шагида, зять Айтбай, сестренки Фанзила и Фарида. д.Байгускар.

Окно ГИБДД

ДЕТИ И ДОРОГА.
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма в настоящее время остается серьезной, и то, что необходимо прививать детям навыки поведения на дорогах, понимают многие родители. Кто, как не родители должны быть первыми и главнейшими гарантом безопасности своих детей, лучшими их воспитателями и учителями.

В целях сокращения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков с 21 марта по 5 апреля 2005 года проводились специализированные мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма "У правил дороги каникулы не бывает".

Уровень детского дорожно-транспортного травматизма по прежнему, остается высоким. Несмотря на снижение количества дорожных аварий с участием детей и подростков 46 (-7), только за 2 месяца текущего года в городах и районах республики в результате ДТП травмы различной степени тяжести получили 47 детей и подростков. Проводимый анализ показывает, что с наступлением весенне-летнего сезона повышается активность несовершеннолетних, осложняется обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом, особенно в каникулярный период.

Так, 1 февраля 2005 года в Белокатайском районе водитель управляя транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на 5 учащихся школы, в результате учащаяся 10 класса погибла, остальные получили ранения различной степени тяжести.

В тот же день в Ленинском районе города Уфы по при-

Поблагодари, газета!

155.Выражают огромную благодарность генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Илимбетову А.Ф. за предоставленную возможность обучения заместителей директора школы на курсах повышения квалификации в г.Москве, начальнику РОО Султанову Ю.Ю., главному бухгалтеру РОО Калимуллинной О.П., директору СОШ Гумеровой М.Л., водителю автобуса Манишеву С.З. за оказание помощи в поездке учащихся на учебу в Центр довузовской подготовки при УГАТУ (г.Уфа), членам Попечительского Совета школы начальнику "Сельхозхимии" Буранчину М.М., председателю правления ПО "Акъяр" Хамидуллину А.Х., начальнику "Сельэнерго" Мулькаманову М.Г., предпринимателям Щербаковой Т.И., Сайфутдиновой Ю.Ф., Туляшевой А.К., Гатауллиной Ф.В., Магашевой З. за оказание помощи при проведении внеклассных мероприятий.

Низкий поклон Вам за добре сердце, здоровье и успехов в делах.

Иштакбаева В.Д.

директор АСОШ №2.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Природа - лучший лекарь!

63.Позаботьтесь о своем организме и он отблагодарит Вас здоровьем. ООО "Бионимпульс" поможет Вам в выборе препарата для Вашего здоровья, примет Ваши заявки и ваши пожелания. Рады будем Вас увидеть 8 апреля с 9:00 часов до 13:00 часов в поликлинике Акъярской ЦРБ.

Биопрепараты "София здоровая почень" (86), мука Растроропши (26)- улучшение функционального состояния печени, желчного пузыря, желчекаменной болезни.

"София здоровые почки" (86), трава Золотая роза(42)- мягко изгоняют песок, устраняют воспаление мочевыводящих путей и предстательной железы.

При заболеваниях сердечно-сосудистой системы, сердечной недостаточности, ишемической болезни сердца помогут такие препараты, как: Травы для сердца (130), Помощник сердца (130), Гинко-биопла(85), масло Линнис(85).Способствует снижению внутричерепного и артериального давления, устраняет головокружение и шум в ушах, улучшает работу сердца - натуральный растительный препарат Чистые сосуды 30 (130), атероклефт в каплях (100).

Как же сберечь и защитить ваше зрение? О спасательной силе Очанки давно знают травники. Очанка улучшает состояние сетчатки глаза и сосудов глазного дна, помогает остановить развитие катаракты, глаукомы, регулирует глазное давление, улучшает питание и останавливает помутнение хрусталика - трава Очанка (50 руб., курс 4 уп.).Звездная очанка в капсулах(20),ухудшилось зрение - пропейте Чернику форекс(50),вилизис(50), при повышенных нагрузках на зрительный аппарат, сбережет глаза от утомления, раздражения, ослабления зрения, улучшает адаптацию зрения к темноте, работающим за компьютером поможет «София витамины для глаз» (70).

Трава Красная щетка (50 курс 2 уп.) - нормализует функцию щитовидной железы, при заболевании лимфоузлов, мастопатии, эрозии шейки матки, кистах, опухолях различной этиологии. Для лечения гинекологических заболеваний воспалительного характера, фиброзы матки, миомы, бесплодия, маточного кровотечения, токсикозы, нарушения менструального цикла, при спаечных процессах, неизвестности и воспалении труб - трава Боровая матка (50 руб., курс 8-10 уп.),Боровушка, боровника, женская трава, мать от 40 болезней, по разному её называют, но всегда с большой любовью.

Простатосан(50),настойка Красного Корня (120), трава Колеопеник(38) - излечат острый простатит, аденому предстательной железы, мочеполовую систему, остеохондроз поясничных позвонков.Уникальное средство для повышения потенции, придает юношескую силу пожилым мужчинам Иохимбо-форекс 30 (170).

Для лиц с повышенной нагрузкой на опорно - двигательный аппарат крем Градиль (44),Помощник Суставов(60). Предотвращает разрушение суставного хряща, поддерживает вязкость синовиальной жидкости, снимает воспаление при отложении солей, остеохондрозе, при артритах, артрозах, регулирует обменные процессы - трава Сабельник (32), крем бальзам В.Дикуля (100), Радикулин в таб. (120).

Снимают отеки, усталость ног, усиливают кровообращение при варикозе и тромбофлебите Колготы (130),также обладают утягивающим эффектом, повышенная прочность обеспечит Вам долгую носку.

Омолаживает организм, устраняет нарушения в обмене веществ, плюс причины, вызывающие полноту (шапки, туфли, очки, опухоли) - чай Лебедь (46),Чистый Взл (130) поможет при дисбактериозе, хроническом колите, при запорах, кожных высыпаниях.

Женщины (корень жизни) (40), мумие 30(35), антиtabak 100 (60), масло кедровое 50 гр.(65), софора японская (35), омелла белая(38), антивес 100(60), кукольник (70), антиалкоголь(50), сурковый жир(250), барсучий жир (250), Э-сан (50), пояс Вулкан (180), противогрибковый гель для ног ЖеньШен плюс(45), чай Гепар (77), морозник(35), болиголов(39), браслеты магнитные(45), иппликатор Кузнецова (85), стельки магнитные (55), очки Релакс (205), крем Носов(54), крем Малавит (70), крем Боро плюс (28), травяные сборы Алтая и Сибири. Лиц. №1084714 от 14.06.2001 г. Рег. №704, выдан ОМПАК.

ПРОДАНИЯ

♦770.ВАЗ-21070, 2000 года выпуска. Пробег 35 тыс.км.

Тел. в г.Гае 8/35362) 4-34-56, в д.Мамбет.2-21-84.

♦763."Волга" ГАЗ-3110, 1998 года выпуска, после капитального ремонта. Пробег 160 000 км. Цена договорная.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Мира, 17-2.

Тел.8-927-238-95-25.

♦769.ВАЗ-2107, 2000 года выпуска, цвет белый, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Горького, д.60, кв.1, к. Горшениной Е.Н.

Тел. ч/з коммутатор 2-44-19, 8-927-317-98-19.

♦755.продам или меняю ВАЗ-21061, 1995 года выпуска на автомобиль ГАЗ-53.

Обращаться: п.Целинный, тел.2-81-52.

♦761.трехкомнатный дом в с.Акъяр.

Тел.8-927-319-78-53.

♦756.заводской деревообрабатывающий станок. Цена 7000 руб.

Новая Болгарка (Канада). Цена 2800 руб.

Сотовый телефон MOTOROLA C-200 (два чехла). Цена 1500 руб.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Жукова, 2-2, тел.2-13-69.

РАЗНОЕ

♦758.Утерян сотовый телефон SAMSUNG C - 110.

Нашедшего просим сообщить по тел.2-11-97 (раб.).

Вознаграждение гарантируется.

♦757.Куплю телевизоры месячных и полтора месяца.

Тел.8-927-323-17-06.

766.С 11 по 15 апреля проводится уникальный метод современной компьютерной диагностики. Обследуются все органы и системы организма на клеточном уровне.

Обращаться в регистратуру Акъярской поликлиники.

Тел.2-13-40.

ТД «УралТехАгроПредлагает

ЗАПЧАСТИ К СЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

В наличии свыше 3 тыс. наименований товаров к тракторам МТЗ, ЮМЗ, ДТ-75, Т-4, Т-40, Т-25, Т-16, Т-150, К-700, К-701 и комбайнам «НИВА», «ЕНИСЕЙ», «ДОН-1500»

Любая форма оплаты. Постоянным клиентам скидки и отсрочка платежа!

Выполняем заказы в течение 10-14 дней.

Адресат: Орск, ул.Крайняя, 1. Тел. (27) 44-01-02, 44-20-57
п.Новоорск, ул.Ленина, 9Б

Вспомним

733.6 апреля исполняется год, как нет с нами нашего дорогого мужа, отца Ибрагимова Мансура Расуловича.

Вернуть нельзя, забыть невозможно.

Вспомните в этот день вместе с нами, кто знал и уважал его.

Пусть земля будет ему пухом.

Жена Зина, сын Газинур, дочь Розалия.

746.Коллектив Ивановского отделения связи выражает соболезнование Кужагильдиной Танзиле, родным и близким по поводу смерти сестры

и разделяет горечь утраты.

151.Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование Фельдшеру амбулатории Пирожниковой Н.Ф. по поводу смерти отца

и разделяет горечь утраты.

731.Выражаем искреннее соболезнование сестре Булябике и зятю Шагимгарею Ильбаковым, семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти дочери Ильбаковой Светланы Шагимгареевны

и разделяем горечь утраты.

Гатауллины, Муратовы, Рахметовы.



Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный секретарь зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных